



农村信息报社出版
http://www.ncxcb.com.cn
国内统一刊号:CN33-0031

农村信息报

2023年8月19日

星期六
癸卯年七月初四
七月初八处暑
第3921期/今日8版
读者服务热线:0571-86757198

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调 全社会行动起来做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者



扫一扫
阅读全文

省农业农村厅党组理论学习中心组召开专题学习会 为高质量高标准开好专题民主生活会打牢思想基础

□本报记者 李军

本报讯 根据中央和省委关于在主题教育中开好专题民主生活会的部署要求,8月15日至16日,省农业农村厅党组理论学习中心组召开专题学习(扩大)会,认真学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,学习习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要讲话和重要指示批示精神,学习习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干以及关于树立和践行正确政绩观等重要论述,学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,学习党章、新形势下党内政治生活的若干准则、县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定等党内法规,进一步统一思想、深化认识,为高质量高标准开好专题民主生活会打牢思想基础。

省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长王通林主持会议并讲话。省委农办副主任,省农业农村厅党组副书记、副

厅长蒋伟峰领学并作交流。省农业农村厅党组成员、副厅长杨大海作交流发言。唐冬寿、蔡元杰、陈良伟、吕永健、王宗明、吴新民等厅领导出席会议。省委主题教育第十一巡回指导组有关同志到会指导。

会议指出,要筑牢理论根基,为开好民主生活会做好“思想热身”。要统一思想、形成共识,抓实理论学习、厚植理论根基,进一步树立优良学风,强化主动学、深入学、持久学,不断打牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。要带头示范、率先垂范,以身作则、以上率下,带头深化理论学习,带头开展调查研究,带头做到学思践悟,真正把主题教育成果转化为创新争先的实际行动。要融会贯通、学懂弄通,坚持系统学习、全面学习,跳出“三农”看“三农”学“三农”,把真理伟力和精神动力融入到省委三个“一号工程”、城乡提升工程、高效生态农业强省建设等重点工作中,力求常学常新、常悟常进。

会议强调,要深入对照自查,为开好民

主生活会抓好“政治体检”。要开诚布公谈,切实把问题谈开、把思想谈通、把意见谈实、把改进方向谈明白。要深入细致查,自觉用“放大镜”“显微镜”找问题,主动“亮丑晒短”,不怕“红脸出汗”,把问题找得更准更全。要由表及里剖,注重从思想根源、理想信念、宗旨意识、初心使命等深层次切入,深入查找病灶、查明病因、铲除病根,把原因剖析得更深更透,把整改措施制定得更加务实管用。要真刀真枪改,坚持立查立知、立行立改,清单列表、挂牌销号,确保措施落实到位、问题整改到位。

会议要求,要认真组织实施,为开好民主生活会把好“质量总关”。准备上要认真,坚持联系实际,做到见人见事见思想。批评上要较真,严肃开展批评和自我批评,真正做到红脸出汗、排毒治病。落实上要动真,把整改提升作为开展主题教育的中中之重,形成问题清单,制定整改方案,确保主题教育成果走深走实、取得实效。

□本报记者 沈璐兰

本报讯 8月16日下午,省农业农村厅共同富裕领导小组工作例会暨强村富民乡村集成改革推进会在杭州召开。会议听取今年以来农民农村共同富裕和强村富民乡村集成改革工作情况汇报,研究部署下一步重点工作。省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长王通林出席会议并讲话。

王通林指出,今年以来,我省聚焦乡村全面振兴和城乡融合发展,以强村富民乡村集成改革为主抓手,持续深化强村富民标志性成果打造,核心指标稳中有升,重点工作推进有力,机制模式推广有声,强村富民标志性成果打造持续深化,山区海岛高质量发展不断提速,农民农村“扩中提低”扎实推进,城乡融合发展水平稳步提升,农民农村共同富裕工作保持良好势头。

王通林强调,要强化统筹协调,坚持集成思维、多跨理念,着力提升政策集成度,有效落实专班运行机制,主动担当作为,加强沟通对接,争取各方支持。要突出实战实效,增强工作定力韧性,持续打好“四拳八招”,围绕“市场化改革+集体经济”“标准地改革+农业‘双强’”“宅基地改革+乡村建设”“数字化改革+强村富民”,加快推进新型农村集体经济高质量发展、农业标准地改革工作指引制定、“乡村大脑+浙农应用”迭代升级等重点工作。要围绕持续缩小地区差距、收入差距、城乡差距,加快推动“10+N”系列助力行动,深入推进山区26县新型帮共体建设,支持山区海岛县聚焦优势产业打造“一县一链”,推进高素质农民培训系统性重塑,健全城乡一体规划体系,为全面推进乡村振兴提供新动能。要抓好乡村产业培育壮大,提能壮大乡村“地瓜经济”,加快推进“百链千亿”行动,做深做透“土特产”文章,让更多农民分享收益。

王通林在厅共同富裕领导小组工作例会上强调
努力打造更多农民农村共同富裕标志性成果

守护水生态

8月14日,长兴县洪桥镇东王村组织党员志愿者打捞水面漂浮物,守护水生态。近年来,长兴县坚持生态优先、绿色发展的理念,积极推进“美丽河湖”建设,开展全流域治水行动,实行“河长+党员+志愿者”治水护水模式,全力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的乡村水生态环境。

王徐超 摄



发放“集聚券” 农民住新房 常山推进城镇化有新招

□本报记者 李军 通讯员 宫福强

本报讯 推进新型城镇化建设,最关键的是要让广大群众受益。近日,记者从常山县农业农村局获悉,今年该县通过发放农民“集聚券”的方式,探索闲置农房盘活利用新途径,引导农村人口向城镇集聚,有力推进了以县城为重要载体的新型城镇化建设。目前,首批启动的15个农民“集聚券”搬迁自然村中,已完成整自然村搬迁8个,涉及农户197户、636人,其余7个自然村搬迁工作正在有序推进中。

何谓农民“集聚券”?简而言之,就是让搬迁集聚对象手握“购房凭证”,能进“城”买房。“原先,我县搬迁的老百姓只能在指定区域购买安置房。今年2月24日,常山县召开了以县城为重要载体的城镇化建设第一次双月例会暨农民‘集聚券’政策发布会,正式对外发布农民‘集聚券’。新政推行后,农民可以在常山县的‘一城两区三个中心镇’范围内,自行选购心仪的住宅。”常山县农业农村局局长郑君说,目前,全县已审核发放“集聚券”100多张。

郑君说,发放农民“集聚券”,既可以

鼓励农民依法自愿有偿退出农村宅基地,引导农村人口向城镇集聚,加快构建城乡一体的新型城镇化发展新格局,又有力提升了集聚农户的生活品质,让老百姓有更多的获得感、幸福感和安全感。

“我家里共有四口人,原来住的是危旧房,住在里面心里很慌。现在政府出台了‘集聚券’政策,凭着‘集聚券’,我们家只要出一半多的钱,就能住进城里89平方米的新房,各方面都要安全方便很多。”常山县招贤镇大弄村村民汪东至高兴地告诉记者。(下转第2版)

杭州亚运会
倒计时35天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
35Days